
Szabadka, 1918 március 15. X. évfolyam. 36. szám. Péntek. Egyes szám 10 fillér.

Szabadjai Visáq
ivajpjila.jp w

Megjelenik minden nap délben, ünnep- és vasárnap 
kivételével.

Előfizetési dij
helyben és vidékre negyedévre 6 korona.

Felelős szerkesztő: 

2?"U-szrba,± Béla.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. kér., Egressy-utca 2S. szám (Haverda-ház).
Telefonszám : 609.

A német csapatok
bevonultak Odesszába

Berlin, március 14. (A Wolff-ügyökség 
jelentése.) A német csapatok tegnap be­
vonultak Odesszába.

fiz angolok a norvégek ellen.
Stockholm, március 14. Anglia néhány nap előtt ki- 

jelentette, hogy Norvégiának csak úgy hajlandó biztosítani 
szabad tengeri kereskedelmet, ha az ő utasításait mindén 
pontban elfogadja. Nemrégiben emiatt végső pontra hágott 
az elkeseredés, mert már eddig is sokat szenvedtek Angliától.

fimerihai csapatok mennek Kisázsiába.
Bern, március 14. Amerika most már nemcsak az 

európai harctérre és Japánnak, hanem még a kisázsiai 
vonalra is ígért csapatokat. A nagy hangon Ígért öt millió­
ból egy milliót ida akar küldeni, hogy a központi hatal­
mak minden akcióját meghiúsítsa.

fl Vatikán és a szocialisták.
Luganó, márc. 14. A Vatikánban folyton több hive 

van annak az áramlatnak, hogy kössön külőnbékét, mi­
előtt még Románia sorsára jutna. A pápa se az antant 
hive, mint azelőtt. Egyesek azt akarják, hogy a Vatikán 
a szocialistákkal szövetkezzék a béke érdekében.

Svájc az antant ügynökei ellen.
Bern, március 14. A svájci szövetség tanácsa tegnap 

ülést tartott, amelyen főleg azzal foglalkoztak, hogy az 
antant ügynökeinek a káros munkáját megakadályozzák. 
Szigorú intézkedéseket léptetnek életbe, hogy a semle­
gességüket megőrzik.

il finnek végképpen elfordultak a svédektől.
Berlin, március 14. (Wolf-ügynökség.) A finnek az 

utolsó napok eseményei miatt végképpen elfordultak a 
svédektől, mert belátták, hogy Svédország a saját önző 
céljainak a megvalósítását akarta keresztül vinni, a terve­
zet beavatkozással és a finnek érdekeit csak látszólag 
támogatni.

Botrány a Heichsrathan.
Bécs, március 14. A Reichsratbatban szerdán botrány 

volt. Sukup cseh képviselő szóvátette Prága rossz élel­
mezési viszonyait, mire Wolf képviselő megjegyezte, hogy 
jobban élnek Prágában mint Bécsben. Ridlov cseh kép­
viselő erre egy cukordarabot dobott Wolffhoz, aki neki 
akart rohanni, de Maseta cseh képviselő fellökte úgy, 
hogy hányát esett. Erre nagy botrány támadt, mely csak 
hosszú percek múlva csendesedett le. Az elnök Masatát, 
Ridlovot és Wolffot rendreutasitotta.

Eszterházy, Windisgrätz és Vázsonyi 
a házfelosztás mellett.

Bécs, március 14. A kihallgatások után Budapesten 
folytatják a tárgyalásokat, melyek a Károly-keresztesek 
és az erdélyi részekre való kihatás körül fognak forogni. 
Eszterházy és Vindisgrätz a házfelosztás mellett foglal­
tak állást. Hasonló; álláspontra helyezkedik a napokban 
kihallgatáson megjelenő Vázsonyi is. Megállapítható te­
hát, hogy a kompromisszumos tárgyalások a legnagyobb 
energiával folytatódnak. Viszont első előkészületek is 
megtörténtek a házfelosztatásra. Ebben az értelemben 
tisztázódott a helyzet a mai kihallgatásokon.

Holo-pasának nem kegyelmeztek meg.
Páris, március 14. (Reuter-ügynökség.) Bolo-pasa 

kegyelmi kérvényét elutasították.

Repülőink sikere Itáliában.
Budapest, márcis 14. (Hivatalos jelentés.) Venetiában 

két osztrák-magyar harci repülő légitámadások megtor­
lása céljából megtámadta a Mestertől északkeletre levő 
olasz repülőteret. Négy indulásra kész ellenséges repülő 
vadászosztagon rajtaütöttek, bombábakat és heves gép- 
puskatüzet zúdítottak rá. Egy olasz repülőgépcsarnok 
összedőlt. Repülőink teljes számban tértek vissza. A ve­
zérkar főnöke.

Japán tábornokok Ernában.
Madrid, március 14. Japán teljesen magáévá tette a 

kadsereg megszervezését és kiképzését. Eddig is több 
ezer tisztet küldött a kiképzés vezetésére. Most pedig 
harminc tábornokot jelölt ki arra, hogy Kínában a csa­
patok felett parancsnokoljanak.

Hiadenburg ás a kancellár a német császárnál.
Berlin, március 14. (Wolff-ügynökség.) A császár és 

császárné tegnap Berlinbe érkeztek. A császár nyomban 
fogadta Hindenburgot és a kancellárt, továbbá meghall­
gatta a vezérkar előterjesztéseit.

Kihallgatások a királynál.
Bécs, március 14. A király Wekerlét, Andrássyt, 

Tiszát együttesen negyedórás kihallgatáson fogadta. Az 
audencia általános politikai kérdésekről folyt. Eszterházy 
Windisgrätz külön-külön voltak kihallgatáson.

9 király kompromisszumot akar.
Budapest, március 14. A munkapárti beavatottak 

szerint a király azzal bocsájtotta el a politikusokat, hogy 
folytassák a kompromisszumos tárgyalásokat. Tisza ál- 
hatatosan megmaradt az álláspontja mellett.

Ugrón Gábor Erdély királyi biztoso.
Budapest, március 14. A király Ugrón Gábor volt 

belügyminisztert Erdély királyi biztosává nevezte ki. A 
kinevezés a hivatalos lap holnapi számában fog megjelenni
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2. oldal. SZABADKAI ÚJSÁG

A nagybirtokosok és a bankok.
Szabadka, márc. 14. lyik — dicséretes kötél essé-

1 r nem újság az. ha get teljesítenek a maguk 
egy bankot megtámadnak szempontjából és végtelen 
amiatt mert földet, erdőt sokat használnak az ország- 
vasarol. A hazafias felhábo- nak, amikor az elhanyagolt 
roilas a keresztvizet is le- földeken és erdőkben a 
szed, a bankigazgatókról, nagyúri gazdálkodást inten­
ek bankjaiknak jövedelmet, ziv és iparszerüleg űzött 

asznot igyekeznek szerezni, termelésre változtatják át. 
Ámbár nehezen lehet ezt Ha valakit támadni és va- 
megszokm. de érthető, mert lakinek szemrehányást tenni 
az emberiségnek más céljai lehet, úgy az csak a nagy- 
is vannak mint az, hogy birtokos, aki mind a ttin- 
termeljen. A ermelés maga döklő hazafiság fényében 
is eze et a célokat szolgaija, ragyog, de azért jó pénzért 
Nem mindegy tehát, hogy odaadja földjét, erdejét az 
ki termel. Kulturális tekin-1 „annektáló“ bankoknak, 
tetben tényleg nagy különb-1 De ki látja ezt meg? Ha 
ség az, ha a földesur gaz- mi árendába vettük volna 
dálkodik, vagy ha a bank ezt a témát, mint azok a 
teszi azt, de alacsonyrendü , laptársaink, akik azt állan- 
farizeuskodás a bankokat dóan napirenden tartják, mi 
odaállítani a közfelháboro- bizony operálhatnánk a 
dás célpontjaivá. j bandzsalságunkat és mindig

A bankok, már a me- odanéznénk, a hová ütünk!

A rokkantak földje.
Megkezdték a kincstári birtokok parcellázását. _

OíSajáL ludósitónktói) Serényi felajánlanának e célra birtokaikból 
Béla gróf földmivelésügyi ininisz- egy bizonyos részt, legalább a 
tér nemes elhatározása, hogy a kérdés gyökeres megoldást találna 
rokkantok”31, az állam birtokai- Szabadkán és Szabadka kar­
ból földel juttat az egész ország- nyékén számos nagykiterjedésü 
ban meleg visszhangra talajt. Az birtok fekszik, ámennek mind- 
allami akc.o mar olyan stádmm- egyikéből adni lehelne egy-e«y
megke™,ie.ik08y ‘ ParCe"'“8' részt.a"élkt"’ a2‘ a birtok 

~ ' gazdaja megérezné. A háborúban
Az a földterület a melyet Se- megrokkantak, a hazai föld tneg- 

rényi gróf e célra kijelölt, elég védelmezésében lettek nyomoré- 
nagy, elég tekintélyes, de még kokká, komoly kötelességük te- 
mindig nem elég ahoz, hogy be- hát azoknak, akikért katonáink 
lőle minden rokkant kapjon, szenvedtek és véreztek, védelme- 
azért nagylelkű elhatározás volna zőik jövőjéről és megélhetéséről 
az, ha hazánk nagybirtokosai is gondoskodni !

1918 március 15.

Egy hatos honvéd önkéntes tragédiája.
Két évig nem adott életjelt magáról, mert nyomorék.

Szabadka, márc. 14. kor hozzá akart fogni a segités- 
(Saját tudósitónktól.) A hábo- , hez, rohanták meg őket az oro­

mnak páratlan esete az, amely sz°k és őt is magukkal hurcol- 
most került nyilvánosságra és ^ák. Azóta nem tud semmit.Stern 
amelynek a szereplője egy hatos Adóiról, 
honvéd önkéntes. A történet I A hozzátartozók ezek után 
olyan érdekes, hogy megköve- már azt hitték el, hogy Stern
teli az egész tragédia nyivános 
Ságra hozatalát.

Stern Adolf tizenkilenc éves 
hatos honvéd önkéntes 1915-ben 
vonult be katonai szolgálatra. A 
kiképzés és a tiszti tanfolyam 
befejezése után a galíciai harc­
térre került.

Innen gyakran irt szüleinek 
az elején. Egy napon azonban

Adolf a harctéren halt meg. 
Nemrégen azonban egy isme­
rősük, aki szintén katona, Bu­
dapestre utazott és véletlenül 
bejutott abba kórházba, ahol a 
háború legszomorubb nyomo­
rékjai vannak elrejtve a világ 
elől, ahol azokat tartják, akiknek 
se kezük, se lábuk nincsen. 

Ebben a kórházban találta
megszűntek jö'nni a levelek Hó- ?,eg \ i’e'^gck közölt álli,6la8 
napokig várlak arra, hogy élet- i „f" ff “L mint ny°7rékot' 
jelt adjon magáról, meri azt | ! 6‘ ke"ett ,,vagm a kezel és 
hitték, hogy orosz hadifogságba ! qL ?,gy t Ő" maradion' 
került. Semmiféle életjelt azon-i S A,0 f 3 korhaz lgaz«at°- 
ban nem kaplak roll és Így ! "ag all,lasa szcrml ket éve van 
úgy vették, mintha eltűnt volna ! ef 3 nevct nem akar,a me8" 
A vörös-keresztnél is érdeklőd- 1 raondam’ am,nck '8en »ka 
lek a hozzátartozói, ahonnan van'Slern Adolf a2=n ‘»kolta a

nevet, mert nem akarta, hogy a
hozzátartozói tudjanak róla, mert 
nyomorék. A lelki intelligenciája 
és érzékenysége nem engedte, 
hogy a hozzátar.ozőinak óriási

szintén azt a választ kanták, 
hogy Stern Adolf önkéntes el­
tűnt.

Azóta egészen a múlt év no-vemberéig nem állott be fordű 1T, " "üzza,arozomal< 6nas'
la! Stern Adolfot illetőleg Ebben ‘ ( °k0Z-Z0" 2zzal' hW
a hónapba»» hozzátartozói akik ÍT if “ ° ">'omoréksá8«-
az egyik nlgyobb bácskai vá ag,abim akar,a lcn!e,ni a

oacskai va- szenvedéseit és végképpen el-rösban laknak, levelet kaptak 
Oroszországból egy főhadnagy­
tól, aki Stern Adolf századpa- 
rancskoka volt.

A főhadnagy az iránt érdeklő­
dik, hogy mi van vele. Ö ugyan-

tűnni a világ elől.
A sors véletlenje azonban még­

is felfedezte. Hozzátartozói most 
látogatják meg és valószínűleg 
kérni fogják a kórházat, hogy 
otthon ápolják, ami nem fog

Békétlenkednek a -
Szabadka, márc. 14.

(Saját tudósítónktól.) Mintegy 
két hét előtt a „Lang“-féle sör­
csarnok helyén uj kávéház nyílt 
meg, a neve: „Béke-kávéház.“ 
Szép hazánk egyik városában sem 
ismerünk ilyen elnevezésű kávé­
házat, érthető, hogy siettünk an­
nak megtekintésére . . . Ahol a 
»béke“ honol, e gondolattal át­
hatva nyitottunk be az ajtón. 
Oh milyen érzékeny csalódásban 
volt részünk rögtön az első 
percben.

Egyik asztalnál ittas katonák 
emlegették nem elég csendesen 
és nem valami barátságos han­
gon a nagy természet Urát. A 
másiknál már katonák és civilek 
vegyesen hangos vitatkozásban 
voltak — ha ugyan lehet ezt vi­
tatkozásnak nevezni- — Ez volt 
az első percekben! A követke-

Béke kávéházban.
zőkben már elhangzott csattaná- 
soknak lehettünk fültanui és bor­
zadva láttuk, hogy szék emelke­
dik a levegőbe.

A föld vonzó ereje folytán 
természetesen nem sokáig lebeg­
hetett levegőben a szék, iszonyú 
erővel vágódott tehát le az előtte 
alkalmatlankodóra. — És itt még 
nem szűnt meg a virtusmunka! 
Parázs verekedés alakult ki a 
haragosok között s úgy tudjuk, 
hogy a rendőri beavatkozás ve­
tett annak véget — E sorok vé­
gén meg keli jegyeznünk, hogy 
ilyen dolgok után nem tudjuk és 
nem is lehet megérteni, miért 
kapta e kávéház a „béke“ el­
nevezést ?

Igazán szivszorongva várjuk, 
hogy a „Hadak Istene“ mikor 
fogja, elküldeni hozzánk és e 
kávéházhoz az igazi, szent békét.

íc orv,, *• i] .. ,. , u""uw ajjuíjdK, dini nem rog
volt gstern Adolf" ? CgyÜU eredményre vezetni- hasítás van 
, , , fdolf akkor oí su- ugyanis arra, hogv az ilyen
akart bekö-ö ?° a ei^eiyeket 5 nyomorékokat a kórházbanfke!! 
akart bekötözni. Azonban, ami- tartani.

Hány ingatlan-vétel és eladás 
történt Szabadkán egy hét alatt.

A telekkönyvi hivatal kimutatása.
Szabadka, márc. 14. Babiánovits András és neje, 

(Saját tudósítónktól.) A szakad- Szabadkától városától télket vet- 
kai telekkönyvi hivatal szerint tek-
március 6-tól március 12-ig a Vujkovits S. Félix Katancsich 
következő ingatlan eladásokat Klárától. Nagy Gézáné Horváth 
eszközöltek: ; Józseftől, Kákonyi Mátyás Bran-

Laczkó Jakab és neje Fábián ' csich Mi,ostól, Vojnits H. La- 
Józseftől, Szavits Dávid és társa i íosné Vojnits H. Lajostól, Ru- 
Radicsevits Jánostól és nejétől, í dinszki Ferenc Temunoviís Pál- 
Lutz József és társa Scholz Mag- j tól* Crnkovits János özv. Ome- 
dolnától. özv. Krnyajszky 1st- jrovits Lazámétól és társától, 
vánné Krnyajszky Radovántól Herzl Julianna Herzl Jánostól' 
és társától, Szudarevits Antal és j dzv< hasíts O. Albertné Bier- 
neje Sümegi Sándortól, Kalmár j mann Mórtól házat vett.

hKalmáir EteiuŐ1 éS tár" I Berényi Ml'hály és neje Rats- satol Hubert Irma Hubert Já- | mány Antalnétól, Szalai András
nostó!, Sebestyen Antal és neje j és neje Racsmány Antónia ellen
iff. Kochmár Mihálytól, Rómits 
János és társa Sárcsevics Péter- 
nétől, Ivits Mihályné Vojnits 
Alajostól, Devadevits József és 
neje, Szőgyi András és neje,

Szabó Ferenc és társa Kókai 
Istvántól és társától, Irsai Ist­
vánná Irsai Istvántól, Göncző 
Ferenc Hoczki Andrástól és tár­
sától földet vett.

\x V
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Gyenge az előmenetel az iskolákban,
A hosszú szünidő az oka. — A tanulók elszoktak 

a fegyelemtől.
(Saját tudósitónktól.) Néhány ebben az ügyben alkalma volt az 

nappal ezelőtt irta meg a Sza- egyik szabadkai iskola igazgató- 
badkai Újság egy szabadkai úri- 
gyerek kalandvágyását és szöké­
sét. Most pedig azt kénytelen

ÜST APIHIEEK.

jával beszélni, aki a következő­
ket mondotta:

— A tanulók igen nagy része
leszögezni hiteles adatok alapján, elhanyagolta kötelességét. Nem 
hogg a: iskolákban az előmene- lehet parancsolni nekik, mert 
tel és a fegyelem sokkal gyön- nem engedelmeskednek. Olyan 
gébb, az idén mint az eddigi módon viselkednek, ahogy egy 
években. iskolában nem szabad. Azokra

Ennek nem az iskola, nem a hivatkoznak, ha rendre utasítjuk 
tanárok és a tanítási módszerek őket, akik az iskola padjából a 
az okai, hanem a háborús viszo- harctérre kerültek és onnan mint 
nyok és maguk a tanulók. A hősök jöttek vissza. Az a tanulók 
szénhiány miatt heteken keresztül felelete^ ha szigorított intézke- 
nem lehetett fűteni az iskolákat déseket teszünk, hogy ők is egy 
és emiatt a karácsonyi szünidő I idősek azokkal, akik a hazáért 
hat hétig tartott. Ez alatt az idő harcolnak, 
alatt a tanulók legnagyobb része • _ Ez bizonyítja azt, hogy mi-
elszolcoít a tanulástól és a fegye- j iyen ferdén és rövidlátóan bi­
temtől. Erre rugót pedig az adott,' rálják a helyzetet a nagyobbak, 
hogy a háború alatt évről-évre | A kisebbek pedig, önkéntelenül 
nagyobb szünetekkel rövidítik is átveszik azt, ami helytelen a 
meg a tanítási időszakot. j felnőttebbektől. Éppen most foly-

Természetes, hogy a tanulók nak a tárgyalások arra vonatko- 
fiatal gondolkozással minden , zólag, hogyan tehetne akár még 
másra vágynak inkább ilyen kö- a legszigorúbb intézkedéssel is
rülrnények között, mint a tanu­
lásra és iskoláztatásra. A Sza­
badkai Újság munkutársának

ezeket az állapotokat megszün­
tetni, hogy az előmenetel és a 
fegyelem a rendes mederbe térjen.

Sok a kiskorú bűnös Szabadkán.
— Meg kell rendszabályozni a gyerekeket! —

Szabadka, márc. 14. ; sült, annyit mégis elértek az
(Saját tudósítónktól.) A Sza- | aradiak, hogy a rendőrség eré- 

badkai Újság több ízben szóvá ' iyes akcióba kezdett, a melynek 
tette azt, hogy éretlen suhancok, j az a célja, hogy a gyermekbünö- 
ugyszólván még gyermekek, mi- j Sök további garázdálkodásának 
lycn garázda és duhaj életmódot I eleje vétessék, 
folytatnak Szabadkán. E cikkeink
kapcsán megpendítettük azt az 
eszmét, hogy mint Budapesten, 
Szabadkán is gyermekrendőrsé-

Az aradi rendőrfőkapitány hir­
detményt bocsájtott ki, a melyben 
szigorúan figyelmezteti a szülő­
ket, gyámokat, gondnokokat ésget szervezzenek. Erre most mar . .^ ,A... ... , . , I munkaadókat, hogy a törvényegetoen nagy szükség volna, mert . , , ,, , , 1, „ r, ö . értelmében kötelesfeugyelet gya-teltiino mokon szaporodik a kis- . ,. ,. , , x, korlasat el ne mulasszak, mertkorú bűnösök szama. ,, ., . , ,A vidéki városok közül Arad ! e enese )en su y°san meS fognak 

sürgette légi ikább a gyermek- ! bűntetteim, 
rendőrség felállítását és ámbár! Vájjon mikor ad ki a szabadkai 
ez a kívánsága még nem telje- ' főkapitány ilyen ukázt ?

Olcsóbbak lettek a szabadkai cipészek.
Titokban tartják az áresés okát.

(Saját tudósitónktól.) A cipők megígérte, hogy cipőket hozat 
talán sehol az egész országban külföldről, amelyek jók és olcsók 
nem értek el olyan magas árat, lesznek.
mint Szabadkán. Itt az utolsó a szabadkai cipészek most 
hónapokban olyan jól ment a egyszerre, talán ezen Ígéretre, 
cipészek dolga, hogy alig akartak talán más okokból, olcsóbbak 
elfogadni javítást, fejelést, talpalást lettek. A cipők készítését jó tiz 
és egy pár uj cipő csináltatásért százalékkal olcsóbban vállalják 
400—500 koronát is elkértek. (csodálatos és igen fontos az,

A közönség állandóan zugo- hogy vállalják). A javítás is most 
lődott és panaszkodott a cipészek könnyebben megy. Ezenkívül a 
ellen. Mindenfelé fordultak, hogy bőr és a talp is jobb, mint eddig.
a helyzeten segítsenek. A ható­
ság erre elhatározta, hogy cipész- 
műhelyt állít fel. A kormány pe-

Érdeklődtünk, hogy miért tör­
tént ez olyan hirtelen, de sehol 
se kaptunk felvilágosítást. Ez úgy

dig már számtalanadszor, de újra látszik, a cipészek titka marad.

3IArcius idusa. A sza­
badságünnep idei évfordulóját 
ismét csatazaj közepette értük meg. 
Pedig mondottuk tavaly ilyenkor 
— lesz még ünnep a világon. 
Ez az ünnep csak nem akar el­
jönni. Ma is ép oly bizonytalan­
ságban vagyunk, mint a múlt 
évben. Március idusa szomorú 
ünnep az idén. Nincs már lelke­
sedés, nincs már öröm. Szivünk­
ből a márciusi napok emlékeit 
kitépni nem lehet, gondolni fo­
gunk rájuk, de ünnepelni majd 
csak akkor fogunk, ha ismét béke 
lesz a világon.

Katonai kitüntetések. A hi­
vatalos lap sz.rdai száma közli, 
hogy az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartás elismeréséül 
Haász András népfelkelő a má­
sodosztályú ezüst, Schäfer István 
és Sarnyi János népfelkelő a 6. 
honvédgyalogezrednél a bronz 
vitézség! érmet kapták.

Március tizenötödike az is­
kolákban. A közép- és elemi 
iskolákban március tizenötödikén 
a szokott ünnepélyességgel tart­
ják meg. A tanulóifjúság isten­
tiszteleten vesz részt, ami után az 
iskolákban fogják méltatni e nagy 
nap emlékét A tanítás e napon 
szünetelni fog.

Holnap vonulnak be az érett­
ségizett önkéntesek. Azok a 
középiskolai tanulók, akik a hadi­
tanfolyamon most tették le az 
érettségi vizsgálatot, márc. 15-én 
vonulnak be mint önkéntesek 
katonai szolgálatra.

Március idusa az egyház­
nál. Szabadkán a vallásfeleke­
zetek is a szokott módon fogják 
megünnepelni március idusát. 
Minden templomban és imaház­
ban diszes istentisztelet tesz eb­
ből az alkalomból. A Szent Teréz 
templomban Vojnich Dezső pré­
post-plébános fog ünnepi misét 
mondani fényes segédlettel és 
karénekkel délelőtt tiz órakor. A 
misén részt fog venni testületileg 
a város, az állami hivatalok és 
a katonaság is.

Hozzák a rekvirált kövér­
sertéseket. A rekvirált kövér 

' sertések beszállítását most kez- 
j dették meg a gazdák. Az Orszá­
gos Közélelmezési Hivatal egy 
részüket a Hartmann és Connen 
szabadkai cég, másrészüket a 
városi gazdasági ügyosztály köz­
vetítésével veszi át.

A tisztviselők fája. A tiszt­
viselők beszerzési csoportja fi­
gyelmezteti tagjait, hogy tüzelő­
fára még előjegyezhetnek Palotás 
Gerő titkárnál (kir. adóhivatal­
ban) délelőtt 9—12 és délután 
3—5-ig, yagy 5—7 óráig a cso­
port üzlethelyiségeiben.

Riblllió a Harmat-utcában. 
Tegnap reggel a Harmat-utcában 
kissé rejtélyes eset történt. Egy 
kusza tekintetű fiatal ember, akit 
abban az utcában mindenki ismer, 
betörte az egyik ház kapuját és 
úgy rontott be az udvarba,.mint 
ha eszét vesztette volna. A ház 
gazdája, egy asszony, rákiáltott, 
hogy takarodjék onnan, mire az 
izgatott külsejű férfiú revolvert 
rántott elő és azt ráemelte az 
asszonyra. Az asszony segély­
kiáltásaira mindenfelől előrohan­
tak a szomszédok akika bolond- 
képű legényt lefogták és átadták 
a rendőrségnek. A Harmat-utcá­
ban most a fölött tanakodnak, 
hogy ugyan mitől kergülhetett 
meg az az őrült spanyol.

Négy heti mezőgazdasági 
szabadság. A honvédelmi mi­
niszter a hadügyminiszterrel egyet­
értésben, rendeletét adott ki, 
amely szerint harctéri szolgálatra 
nem alkalmas egyéneknek négy 
heti mezőgazdasági szabadság 
adható. A szabadságra igényt 
tarthatnak olyanok is, akiknek 
nincs saját földjük, hanem a 
testvérük, apósuk, vagy más 
hozzátartozójuk földjét munkál­
ják meg.

Vásárlási igazolvány kell a 
marhavásárláshoz. A földmi- 
velésügyi miniszter legújabb ren­
deleté értelmében marhát és ju­
hot csak vásárlási igazolvánnyal 
tehet vásárolni. A szállításhoz 
nem kell külön igazolvány.

A Éivnostenska Banka alap­
tőkeemelése. Prágai jelentés sze­
rint a „Zivnostenska Banka“ most 
hajtja végre alaptőkéjének 100 
millióról 120 millió koronára való 
felemelését. Az uj részvényeket 
egyenlő arányban 285 koronás 
árfolyamon a régi részvényesek­
nek ajánlják fel. Az uj részvény- 
vásárlók 310 koronáért kapják a 

I részvényeket.
j Uj villamosvasúti megálló 
I a palicsi utón. Egy negyven 
tagból álló érdekeltség arra kérte 

: a Villamos Vasúttársaságot, hogy 
' a palicsi közúton, a Zsuffa-féle 
szőllő előtt, egy uj megállóhe­
lyet engedélyezzen. A társaság 
még nem döntött a kéretem fö­
lött, de nem szenved kétséget,

I hogy az érdekeltek kívánsága 
1 teljesülni fog.

mozT

A Korzó-Mozi műsora.
Csütörtök: Az operettek gyön­
gye, Leon Viktor hires darabja: 
A koldus gróf. Főszereplők: 
Szentgyörgyi Márta, Pethő Attila, 
Zilahi Gyula, dr. Tordai. A ma­
gyar filmek legkiválóbbja.

£' >
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Fiókok : Szabadka, Zagreb, Karlovac, Ncvl, Crikvenlca.

Befizetett részvénytőke K 20,000.000. Tartalékalap K 9,000.000.

Előadások kezdrte: hétköz­
nap fél 6 és lél 9 órakor, 
vasár- és ünnepnap pedig 
L—8 ig és este lél 9 órakor

1000 korona jutalom

ELFOGAD:
betéteket könyvecskékre és fo­
lyószámlára a legkedvezőbb fel­
tételek mellett. A betétekre a 
moratórium rendelkezései nem 
vonatkoznak ée azok megálla­
podás szerint fizettetnek ki.

VESZ ÉS ELAD :
mindenféle értékpapírokat (ál­
lami cimleteket, zálogleveleket, 
sorsjegyeket stb.) külföldi érc- 
és papírpénzeket és az összes 
egyéb értékeket mindenkor a 
napi árakon.

Átvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat.

annak, kj egy pénzügyi iemeretek- 
*®' rendelkező, az elektrotechni­
kában és malmászatban jártas 

iparvállalati kereskedelmi igazgató­
nak megfelelő állást szerez, lehe­
tő.eg fömtéretnél. — Ajánlatok 
»igazgatósjeligére kiadóba kérőinek

FOLYÓSÍT:
jelzálogkölcsönöket földbirtokra 
és nagyobb városokban házakra.

financiroz
ipari és kereskedelmi vállalato­
kat, végez birtokparcellázásokat 
és elfogad ingatlanokra vonat­
kozó komissionális megbízá­
sokat.

Tanul ófíuh és

jó fizetéssel fel­
vétetnek lapunk 
kfc eV hivatalban.

Szállítok

éíel-ecBtefi
a legjobb minőségben,
amely „Acetin“ eceteszen­
cia pótszeremből, 15—20- 
szoros hígítással, vízből 
készül, továbbá

citromlé-pdfléltot
25 kilós legkisebb átvétel 

mellett.

Képviselők kerestetnek.

Fabrik chemischer Produkte 
lngenieur-[hemih.M. Helwart 
Hien, IX., Sensengasse Ho. 8.

Teljes

baromfiéi

udvarol berendezése
minden nagyságban,

keltető gépek
kisgazdák és nagybirtokosok részére,

csontörlő gépek
mindeunemü takarmány őrléséhez, kézi 
és erőhajtásra legolcsóbban beszerez­

hető a

NICKERL ÉS TÁRSA R.-T-nál
Kizárólagos vállalat szakszerű baromfi 
és aproallst tenyésztő telepek berend

BUDAPEST, 81. sz.
V. Vilmos császár-ut 52. sz.
Kérje azonnal a 81. sz. árjegyzéket

r 01SZKETEG1
rflh, sömór, fekély, sebek és 
daganat gyógyítására a legble- 

■ w tosabb és legjobb házlsser a J

Borófia kenőcs
“ Pl«*klt és szagtalan. Ma 

már minden háznál nélkü'öz- 
hefetlen. Kis tégely 3 K naiv 
tégely 5 K, Családi tégely 9 K 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 
5 K. Készíti GBRŐ SÁNDOR 
gyógyszerész Nagykőrös. — 
S*abadbAn kapható: Deoiy
j/n«a,A6*<iffni.6y?rgy’ Je8z«nskl 
Jenő és bzllberleltner Foren« ■ ,
----- gyógyszertárában. __ - ■ 1

KIBOCSAjT:
4Vs és 50/o-os (utóbbiak 3o/0 
ménnyel) pupiláris biztonságú, 
adómentes mindenféle óvadék 
céljaira alkalmas zálogleveleket.

VÉGZI
legelőnyösebb feltételek mellett 
az összes bankügylete­
ket, továbbá börzei és komis. 
sionális megbizásokat.

Magyar Jelzálog Hitelbank

konirertáli 
fiyeremény. 

kötvényei.
ÉVENTE 6 HÚZÁS

Főnyeremények : 11,000.000, 500,000, 300,000 
korona és számos nagy nyeremény

i«s r
Árusítjuk;

SS*«** 8 naPi árfolyamon. Le- 
Ä ín í0r0n^ ^fizetésre. Rész­
letre 10 havi 17 koronás részletre.
Ápráltoaá« íeaa.aa.tB.ifv-au 1

Egy szó 10 fillérbe kerül. Tiz szóig 
terjedő hirdetésért egyszeri közlés 
esetén 1 korona 60 fillér fizetendő
™NULÓ. Jó házból való fiú tanulónak
felvétetik Bunea cukrásznál.
ÜZLETHELYISÉG a Batthyány-utcá- 
talbanZOnnal kÍadÓ' Cim a kiadóhiva-

TANULÓLÁNYOK egy~^helybeH nőT 
divatteremben azonnal felvétetnek 
Lim a kiadóhivatalban.
LAKÁST 4—5 szobást keresek, orvosi 
rendelőnek megfelelőt. Ajánlatokat e 
lap kiadóhivatala továbbit.
»BOLDOG JÖVŐ.-nek Jevelei vannak.
HÁZASSÁG. Intelligens vagyonos rom. 
kath. szép szőke leány ismeretségét" 
óhajtóm házasság céljából. Leveleket
. a7uau!za 26< J°Bgére a kiadóhivatal továbbit

PAL1CSFÜRDÖN a nyári szezonra két 
szoba konyhából álló lakást keresek, 
r cJté.el: közel a villanyos megállóhoz 
és ne legyen drága. Ajánlatokat P. Z. 
jelige alatt e lap kiadóhivatala továbbit.
HIVATALNOK, aki irodai teendőkben 
jártas, a magyar és román nyelvet 
szóban és írásban birja, 400 korcna 
kezdő fizetéssel fatelepen azonnal fel- 
vétetik. A német nyelvet értők előny- 
ben részesülnek. Ajánlatokat e lap 
kiadóbiva ala továbbir.
TANULÓ LEÁNY hölgyfodrász szalonba 
fizetéssel felvétetik. Mittler Gyula illat- 
szeresz, Kossuih-utca.
BÚTOROZOTT SZOBA, egy ágygyal, a
beltéren azonnalra kerestetik. Bőveb­
bet a Bárány kávébázban.
Fnd^l1 a SZ?^G,A kivétetik Lackner 
Endre drogériájában, Kossuth-utca.

készpénzes amortizátiós 
kölcsönöket rövid utón
házakra, fSldekre
pár nap alatt folyósittatunk 
ingatlan 70—80 százalékáig 
Adás-vételeket, vállalatokat 

financirozunk.
I I te •■viviu.ij VdllűicUUKd-

UFDrVV V9II I ------  financirozunk--------

Jn Eff C Uff I ffnpória p tVáltÖUzlet! Részvénytér. I I ”S|"Véltöüzleti Részvénytér. 
saség Szabadkai Fiókja. 
Szabadka, VIII. Kossuth-u. BUDAPEST, 811. BÉRŰIÉT,

Erzsébet-kőrut 2. szám.

Eie!

Budapesti bérházak 
valamint ház és vil­
latelkek eladására 
van megbízásunk. - 
Rendkívül előnyös 
ajánlatokkal szolgál 
Farkas István és Tsa 
Budapest, VIII. kér., 
József-utca 51. sz.

' Szi.Latika. Ny mda « Niadí K. T. vkanydröre beandezod

Borsduetömag.
A magyar kir. fifldmlvelésUgyi 
minisztérium egy vagon borsó- 
Tetomag szállítását engedélyezte 

I Szabadka város részére Tekiu- 
I lettel arra, hogy a jelenlegi ne- 

héz viszonyok között borsé igen 
fontos élelmi cikk, felkérem az 

tisztelt gazdaközönséget, 
foldmiveléssel foglalkozó kato­
nai hatóságokat és klskertese- 
'et; {'»Ey borsóvetömae szűk 
ső! e^Uket«? Szabadkai Gazda­
sági Egyesületnél (elnök Törley 
Gyula ur) s-ürgósen be­

jelenteni szíveskedjenek.
Elfogadok rendeléseket répa, 
lucerna, muhar és egyéb kerti 

vetőmén j magvakra.

KLEIN GÉZA,
ruszei és gyarmatáru kereske­
dése. — Bercsényi-utca 6. szám.

öryvnyonidájában Szabadkán (Szerdahelyi-utca)


